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	COLÉGIO PEDRO II – UESC III

PROVA FINAL DE VERIFICAÇÃO DE MATEMÁTICA II
SÉRIE: 3ª -   TURMA: ______    DATA: ____/______/2008
COORDENADOR(A): MARIA HELENA M. M. BACCAR
PROFESSOR(A):  
	NOTA:

________



	ALUNO(A): GABARITO                                                        No:
	


VALOR: 5,0 PONTOS

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS!!

1ª QUESTÃO                                                                                                                             (Valor: 1,0)

Num paralelepípedo retângulo, as três dimensões são números inteiros e consecutivos. Se a  aresta menor mede 2m,  calcule:           

[image: image1.png]


                                           
a) a área total do sólido;

Solução. Se a aresta menor é 2, as outras serão 3 e 4. A fórmula da área total é dada por:
AT = 2(ab + ac + bc) = 2(2.3 + 2.4 + 3.4) = 2(6 + 8 + 12) = 52m2.
b) o volume do paralelepípedo.

O volume do paralelepípedo é dado por: V = abc (produto das três dimensões). 

Logo, V = (2).(3).(4) = 24m3.
2ª QUESTÃO                                                                                                                             (Valor: 1,0)

Calcule o volume de um cilindro circular reto cuja altura mede 
[image: image2.wmf]2
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 da medida do raio da base e cuja área lateral é 12( cm2.
Solução. A área lateral do cilindro é calculada com a fórmula: 
[image: image3.wmf]h
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. Igualando os valores indicados, temos:

[image: image4.wmf].

3

9

9

2

18

3

2

6

3

2

).

(

2

12

3

2

12

.

.

2

2

2

±

=

±

=

Þ

=

=

Þ

=

Þ

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

Þ

ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

=

=

r

r

r

r

r

r

h

A

h

r

A

l

l

p

p

p

p

 Considerando o valor positivo do raio, temos que r = 3. Logo, h = 2. O volume será, então:


[image: image5.wmf].
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3ª QUESTÃO                                                                                                                             (Valor: 1,0)

Dados os pontos A=(3,1), B=(4,-2) e C=(x,7) , determine o valor de x em cada caso:

a) A, B e C são colineares.
Solução. Para que os pontos sejam colineares, temos que anular o determinante formado pelos pontos. Isto é:
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Logo, x = 1.
b) A, B e C formam um triângulo retângulo em A.
Para que o ângulo reto seja em A, os vetores 
[image: image6.wmf]AB

 e 
[image: image7.wmf]AC

 devem ser perpendiculares, isto é, o produto escalar entre eles é nulo.

i) 
[image: image8.wmf])
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                ii) 
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Temos: 
[image: image10.wmf]21
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4ª QUESTÃO                                                                                                                             (Valor: 1,0)

Se as retas 
[image: image11.wmf]40 e 2120
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 são paralelas, então qual o valor do coeficiente m?

Solução. Duas ou mais retas paralelas possuem o mesmo coeficiente angular. Esse valor é o coeficiente de “x” na equação da reta y = mx + b.
i) A 1ª reta pode ser escrita como: 
[image: image12.wmf]4
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. Logo o coeficiente angular é 
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ii) A 2ª reta pode ser escrita como: 
[image: image14.wmf]m
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. Logo o coeficiente angular é 
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Igualando os valores, temos: 
[image: image16.wmf].
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5ª QUESTÃO                                                                                                                             (Valor: 1,0)

Um ourives banhou em ouro 40 peças esféricas de 5 mm de raio. O custo de cada mm2  desse banho foi R$ 0,05. 
Qual foi o custo total? (Use ( = 3,14).
Solução. Como o custo foi calculado por mm2, então calculamos a área da esfera. A fórmula é A = 4(.r2. Utilizando as informações, temos:

i) Área da esfera: 
[image: image17.wmf].
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ii) Custo de uma esfera: 
[image: image18.wmf]70
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iii) Custo de 40 peças: 
[image: image19.wmf]628
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Logo, o custo total foi de R$628,00.
� EMBED Equation.3  ���
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